PROTOKÓŁ Nr 12/07
Wspólnego posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  30 października 2007 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego - Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.00

   Posiedzenie  Komisji IGPiB zakończono o godz.14.00
Posiedzenie  Komisji RGiF zakończono o godz.13.00
Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Jarosław Kowalski 


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

4. Eugeniusz Kowalski


- Członek Komisji

5. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

6. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

7. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Jan Jasiukiewicz


- Przewodniczący Komisji

2. Józef Pokładek



- Członek Komisji

3. Paweł Dul



- Członek Komisji

4. Józef Burniak



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko


- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Cezariusz Rudyk


- Członek Komisji
3. Bogusław Nowak


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik


- I Zastępca Prezydenta Miasta

2. Maciej Małkowski


- II Zastępca Prezydenta Miasta

3. Janina Piestrak – Babjczuk

- Przewodnicząca Rady  Miasta

4. Bolesław Nowak


- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

6. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

7. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG

8. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

9. Genowefa Bogaczewicz

- Z-ca Naczelnika Wydz. KO

10. Piotr Żak



- Architekt Miasta

11. Jarosław Karbowski


- p.o. Dyrektora MZGM

12. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

13. Leszek Chudzik


- Radny Rady Miasta

14. Marian Ciemnoczołowski

- Naczelnik Wydz. ZI

15. Radosław Cyran                            - Instytut Gospodarki Nieruchomościami w Katowicach

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Prezentacja multimedialna Strategii mieszkalnictwa dla Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2007-2013.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta 

Bolesławiec na lata 2008 – 2012.

3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Bolesławiec – dla terenu przemysłowego zlokalizowanego w rejonie ulic Tadeusza Kościuszki i Modłowej,

3.3. o zmianie uchwały nr VIII/61/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 kwietnia 2007r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

3.4. o zmianie uchwały Rady Miasta Nr IV/26/06 z dnia 29 grudnia 2006r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na realizację inwestycji pn.:                  „ Przebudowa oraz termomodernizacja budynku GS Nr 2”,

3.5. w sprawie zmiany uchwały nr IV/28/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2006r. w sprawie Programów Zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec na 2007 rok.,

3.6. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami miasta Bolesławiec w formie zapytania ankietowego na potrzeby opracowania Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008,

3.7. w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Bolesławiec do projektu transgranicznej oferty taryfowej biletów EURO-NYSA,

3.8. o zmianie uchwały nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,

3.9. o zmianie uchwały Nr IV/24/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2006r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

3.10. o zmianie uchwały V/36/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 14 lutego 2007r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację inwestycji: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA),

3.11. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2007r.,

część II posiedzenia Komisji RGiF:

4. Aktualizacja WPI.

5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

część II posiedzenia Komisji IGPiB:

4. Informacja na temat realizacji inwestycji i remontów obiektów kultury oraz oświatowych w mieście.

5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji. 

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki - Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Prezentacja multimedialna Strategii mieszkalnictwa dla Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2007-2013.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Informację zreferował Radosław Cyran przedstawiciel Instytutu Gospodarki Nieruchomościami w Katowicach.
Dyskusja:
Radny Józef Burniak  stwierdził, że polemizowałby z niektórymi punktami przedstawionego  materiału. Stwierdził, że w przypadku spółdzielni mieszkaniowej i wspólnot mieszkaniowych należy zwiększać nakłady na remonty poprzez podwyższanie stawki na fundusz remontowy w zależności od wielkości potrzeb remontowych. Stwierdził także, że spółdzielnia mieszkaniowa jest autonomicznym podmiotem i niczego nie można jej narzucać. 

Radny Józef Burniak w dalszej kolejności odniósł się do zagadnienia stworzenia korzystnych warunków do inwestowania w mieście. Według radnego zapisy te są truizmami, tym bardziej, że wszystkie te zadania są realizowane. Stwierdził, że jest to punkt dyskusyjny.

Odniósł się także do zagadnienia wspierania kapitałowego spółek gminnych realizujących budownictwo mieszkaniowe. Zwrócił uwagę na zapis: stworzenie wieloletniego programu budownictwa na wynajem w formie Towarzystwa Budownictwa Społecznego. Stwierdził, że zapis ten jest jak najbardziej trafiony. Wieloletni Program Budownictwa opracowuje TBS, ale nie jest w stanie określić źródeł finansowania proponowanych inwestycji mieszkaniowych, dlatego zaproponował rozwinięcie zapisu w sposób następujący: „oraz zapewnienie w WPI środków na realizację tych zamierzeń”. Kolejnym zagadnieniem, na które zwrócił uwagę radny było pozyskanie powierzchni na lokale socjalne w zasobie Spółdzielni Mieszkaniowej, stwierdzając, że jest to absolutnie nie trafiony pomysł, ponieważ lokale socjalne charakteryzują się tym, że mają obniżony standard, a tym samym obniżoną stawkę czynszu. Gdyby chcieć wykorzystać lokale spółdzielcze na lokale socjalne, to trzeba by było dogadać się ze Spółdzielnią Mieszkaniową, a po drugie trzeba by było płacić czynsze jakie obowiązują w spółdzielni. Więc tak naprawdę fundowalibyśmy nie zawsze tym, którzy zasługują żeby im zafundować mieszkania. Proponuje ten punkt skreślić. 
Dostarczenie odpowiedniej liczby lokali mieszkalnych. Z dyskusji prowadzonych na komisjach wywnioskował, że zasadnym jest kontynuacja budowy lokali socjalnych. Uważa, że bez kontynuacji tego budownictwa cała strategia legnie w gruzach, bo ci najubożsi będą musieli mieć mieszkania. Ważną rzeczą jest, aby tych ludzi, którzy znajdują się na dole drabiny społecznej nie degradować. Danie tym ludziom mieszkania, przyzwoitych warunków do życia może im stworzyć szanse do tego, że oni po tej drabince społecznej zaczną się piąć.

W przypadku zagadnienia zahamowanie procesu dekapitalizacji zasobu mieszkaniowego  proponowałby radny  zapis: „postuluje się  zwiększenie nakładów na remonty i modernizację” , bo jeśli zapis miałby dotyczyć wspólnot i prywatnych właścicieli domów, to trzeba by było zapisać zupełnie inną rzecz, mianowicie jak w ramach strategii mieszkalnictwa chcemy pomóc prywatnym właścicielom budynków, wspólnotom mieszkaniowym, w tym, żeby ich do tych remontów do odnawiania substancji mieszkaniowej zdopingować. Tego nie ma w programie. Nakłady Gminy Miejskiej Bolesławiec na remonty różnego rodzaju naszej substancji mieszkaniowej. Była mowa o 1 450 000 zł rocznie nakładów na ten cel. Uważa, że nie powinno  zapisywać się jednej sztywnej kwoty, bo możliwości budżetu co roku są różne. Powinno się zapisać to tak, że maksymalnie dużo przeznacza się środków na ten cel.

Duże kontrowersje budzi punkt mówiący o ekonomizacji polityki czynszowej, gdzie mowa jest o 20% podwyżce czynszu do roku 2013. Stwierdził, że konieczne jest dążenie do ekonomizacji czynszu, czyli do tego, żeby czynsze rosły, żeby ta mityczna granica 3% wartości odtworzeniowej 1 m2 przynajmniej w dalszej perspektywie została osiągnięta. Warunki bytu ludzi się coraz bardziej polepszają i w pewnym momencie trzeba im dać szanse i możliwość, żeby oni sami opłacali swoje lokale mieszkalne. W zasobach komunalnych nie tylko mieszkają osoby najuboższe, ale często tez mieszkają osoby, które stać zapłacić czynsz już w tej wartości 3%, czyli w skali maksymalnej. Te osoby, które są w niedostatku, to mamy mechanizm w postaci dodatków mieszkaniowych, a więc te osoby najbiedniejsze będą chronione, bo w sytuacji podwyższenia czynszów Gmina Miejska Bolesławiec będzie im robiła dopłaty do mieszkań. Radny uważa, że ta podwyżka czynszów nikomu krzywdy nie zrobi, od jednym warunkiem, że ona będzie robiona w sposób elastyczny, że zapiszemy taką tendencję w strategii, ale nie określimy z góry, że sztywno 20%. Proponuje określić to np. od wskaźnika wzrostu wynagrodzeń, bo na pewno nie od wskaźnika inflacji. Za rok 2007 wynagrodzenia w skali kraju najprawdopodobniej wzrosną w granicach 14,9%. 

Prywatyzacja zasobów, zapisy zawarte w tym punkcie przez tworzącego strategię są wg radnego nie do przyjęcia. Uzasadnia to tym, że określenie zasobu lokali użytkowych do prywatyzacji jest określone uchwałą rady i funkcjonuje. Uważa, że tu nie należy niczego zmieniać, bo dalej jest zapis, który mówi, że określenie zasobu lokali użytkowych, które wyłączone będą z prywatyzacji. Może kiedyś został popełniony błąd, że zdecydowano o sprzedaży lokali wszystkim tym, którzy te lokale użytkują. Gdyby dzisiaj została ta uchwała zmienione, to nie wie czy byśmy się nie spotkali z zarzutem utracenia praw nabytych, a ponadto spotkalibyśmy się z zarzutem nierównego traktowania podmiotów gospodarczych.. Radny uważa, że jest to zły zapis, z którego należy zrezygnować.

Radny również uważa, że złym pomysłem będzie sprzedaż lokali rozproszona. Udziały większościowe i mniejszościowe gminy we wspólnotach, kłopoty z tego tytułu są bo są, ale uważa, że ten system przyjęty i wypracowany przez lata powinien być utrzymany i każdy, kto chce nabyć lokal powinien mieć taką szansę. Proponuje wycofać ten zapis.

Do powyższej wypowiedzi ustosunkowała się dr Radosław Cyran, stwierdzając, że żaden zdroworozsądkowy deweloper nie wybuduje mieszkań na wynajem przy takiej polityce eksmisyjnej i gdzie prawa najemcy są wyższe od praw właściciela. 

Jeśli chodzi o prywatyzację rozproszoną, dr Cyran stwierdził, że  trudno jest prywatyzować wszystkie lokale w budynku, natomiast można stosować system zamian, jeżeli najemca wyrazi zgodę. Chodzi o to, by gmina wychodziła ze wspólnot, bo tworząc kolejne współwłasności gmina napotyka na trudności na etapie remontów. Kwestią do rozważenia na obszarze legislacji jest to, czy gmina ma kredytować wspólnoty, czy nie. Część gmin te wspólnoty kredytuje tzn. przeprowadza w 100% remont z własnych środków i następnie w ciągu 2-5 lat nisko oprocentowanym kredytem z budżetu najemcy oprócz czynszu  spłacają ten kredyt na remont.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że wspólnoty mieszkaniowe nie maja kłopotów z zaciąganiem kredytów, zwłaszcza, że wysokość spłaty jest to kwota, która równoważy wysokość zaliczki na fundusz remontowy. 

Radny Józef Burniak stwierdził, że wszystkie wspólnoty mieszkaniowe powinny ponosić opłaty bieżące i odkładać na remonty.

Radny Janusz Kozioł poinformował, że wysokość stawki na fundusz remontowy przy pobieraniu przez wspólnotę kredytu ustala bank. 
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że dopóki Miasto ponosiło koszty remontów części wspólnej, żadna wspólnota mieszkaniowa nie zakładała funduszu remontowego. Fundusze remontowe zaczęły powstawać od października 2004 r. wtedy, kiedy uwolniono „rynek zarządcom”. 

Radny Józef Pokładek odniósł się do tematu podniesienia wysokości czynszu do 20%. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy zadłużenie z tego tytułu wynosi ponad 2 100 000 zł, a podnoszenie czynszu do 20% powiększy tą kwotę, której nie można wyegzekwować. Wielokrotnie przedmiotem posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów są wnioski o umorzenie takich zaległości, bo nie ma możliwości ściągnięcia tych należności od najemców. W związku z tym radny zaproponował, aby nie podnosić czynszu do 20% tylko góra  do 3%.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że jeśli chodzi o podwyżkę czynszów, z kalkulacji przedstawionej w  strategii wynika, że nigdy nie dojdziemy do 3% wartości odtworzeniowej mieszkania, jeżeli nie będziemy stosować podwyżki czynszów.

Ponadto zwrócił uwagę na rosnącą liczbę wyroków eksmisyjnych do lokali socjalnych. Stwierdził, czy rzeczywiście nie należy się zastanowić nad budową  budynku socjalnego.

Radny Janusz Kozioł podał do wiadomości, że lokali socjalnych jest bardzo mało, ponadto Gmina Miejska nie posiada pomieszczeń tymczasowych. Dodał, że  gmina posiada 184 lokale socjale, z tego 50% nie ma przedłużonych umów i nie płaci czynszu. Średni koszt lokalu socjalnego wynosi ok. 40 tys. zł, proponuje postawienie barakowozów a nie budowę budynków socjalnych.
Radny Józef Burniak odniósł się do kwestii porównania listy osób zakwalifikowanych do lokali socjalnych i realizacji tej listy. Zaznaczył, że czynsze w zasobach spółdzielczych rosną w stosunku do czynszów komunalnych.
Dr Radosław Cyran zwrócił uwagę, że konsekwencją niepodwyższania  opłat czynszowych będzie spadek siły nabywczej budownictwa socjalnego, co może nie być korzystne dla gminy.

Radny Janusz Kozioł odniósł się do wypowiedzi radnego Józefa Burniaka, stwierdzając, że wysokości czynszów w mieszkaniach komunalnych nie do końca można uznać za niskie, ponieważ stawka czynszu za m2 wynosi 4,60 zł, a ponadto właściciele płacą koszty utrzymania i fundusz remontowy.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że czynsze w spółdzielni mieszkaniowej są niższe niż czynsze w lokalach komunalnych, przy czym czynsz za lokal socjalny w gminie wynosi 1,10/m2. 
Radny Janusz Kozioł poruszył problem zasadności wyłączenia lokali użytkowych ze sprzedaży.
Komisje: OKiS oraz IGPIB postanowiły, w związku z obszernością w/w tematu, zwołać na dzień 7 listopada 2007 r. wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone strategii mieszkalnictwa oraz przedłożenie przez radnych na piśmie propozycji zmian w omawianym materiale, głosując jednogłośnie (11 głosami „za”).
Przewodniczący Komisji ogłosił 5 min. przerwy (1150-1155)
Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Głos zabrał radny Andrzej Czeczutka, który wyraził dezaprobatę z powodu ciągłego odkładania w czasie remontu ul. Zabobrze. Poinformował o rosnącym niezadowoleniu mieszkańców tamtego osiedla. Ponadto wskazał na problem nieprzyjemnych zapachów w gospodarstwach domowych, które pojawiły się po pracach związanych z ISPA. Zapytał o budowę kolektorów, które miałyby usunąć nieprzyjemne zapachy. Ponadto zapytał, czy Miasto będzie występować o środki pomocowe na realizację tej inwestycji.

Radny Eugeniusz Kowalski potwierdził słowa przedmówcy dotyczące rozgoryczenia mieszkańców ul. Zabobrze w związku z ciągłym odkładaniem remontu drogi. 

Do powyższych wypowiedzi ustosunkował się I Zastępca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik uznając, iż droga o której mówili radni powinna być zrobiona jak najszybciej. Poinformował, że jego zamiarem przy konstruowaniu budżetu na 2008 r. było wstrzymanie wszystkich innych inwestycji drogowych, mając za zadanie priorytetowe remont ulicy Zabobrze, jednak w planach inwestycyjnych PWiK na lata 2008-2012 jest wymiana kanalizacji na ul. Zabobrze. W związku z tym nie będzie można przebudować tej drogi w roku przyszłym, w którym to roku PWiK wykona projekt kanalizacji wzdłuż tej drogi, natomiast od 2009 r. będzie prowadzony remont tej drogi. Środki na ten cel zostaną przeznaczone z budżetu, co nie oznacza, że Miasto nie będzie się starać o pozyskanie środków zewnętrznych. W latach 2004-2006 nie uzyskano dwukrotnie środków pomocowych na realizację tego zadania. Jeśli chodzi o RPO na lata 2007-2013 nie ma również szans na uzyskanie pieniędzy na to zadanie, ponieważ nie jest to np. droga wojewódzka, która komunikuje się z drogą krajową. Prezydent poinformował również, że inwestycja zostanie zgłoszona do EWT Polska – Czechy i wyraził nadzieję, że Euroregion Nysa będzie traktował tą inwestycję priorytetowo. Dodał, że jeśli chodzi o przyszły rok, to w budżecie zostanie wyasygnowana niewielka stosunkowo do wartości całej inwestycji kwota do kolejnego zaktualizowania projektu, ponieważ projekt tej drogi przewidywał możliwość przejazdu pojazdów o wysokim tonażu. Planuje się wykonanie drogi o mniej kosztownej podbudowie w celu obniżenia kosztów.
Radny Janusz Kozioł poruszył kwestię terminu wykonania projektu kanalizacji (2008 r.), w związku z czym należy brać pod uwagę, że wykonanie kanalizacji będzie mogło mieć miejsce w roku następnym.
Radny Józef Burniak zaapelował, aby nie odstępować od standardów i nie wykonywać tej drogi tańszym kosztem.

I Zastępca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że nie jest przesądzony obniżony standard drogi. Prezydent dodał, że doszło do porozumienia z PWiK, że istniejąca kanalizacja ogólnospławna, będzie pełniła rolę kanalizacji deszczowej, natomiast zostanie wybudowana kanalizacja sanitarna, w której po 50% będą partycypować PWiK i Miasto.

Radny Andrzej Czeczutka powrócił do sprawy budowy  kolektora mającego zniwelować nieprzyjemne zapachy w mieszkaniach na Zabobrzu.

I Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że specjalna firma ma zamontować dozownik, którego działanie  mają obserwować przez dwa miesiące służby PWiK oraz miejskie. Następnie będą sprawdzane dwie kolejne firmy o innych technologiach.
Radny Stanisław Andrusieczko poruszył kwestię przyczyny odkładania budowy cmentarza komunalnego.

I Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że budowa cmentarza za miastem jest ciągle zapisana w WPI, natomiast prowadzone są rozmowy z Ogrodami Działkowymi TULIPAN o poszerzenie cmentarza o część ogródków. Należy brać również pod uwagę względy społeczne, zwłaszcza starsi ludzie składają postulaty, aby jak to tylko możliwe rozbudowywać cmentarz przy ul. Śluzowej.

Radny Józef Burniak zaproponował wykonanie analizy opłacalności wykupywania terenów od ogrodów działkowych i budowy cmentarza przy ul. II Armii Wojska Polskiego.

Radny Hubert Prabucki uważa, że jak najszybciej należy rozpocząć budowę cmentarza przy II Armii Wojska Polskiego.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”);
- Komisja IGPiB większością głosów (2 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

O godz. 1230 posiedzenie Komisji opuścił Przewodniczący Komisji IGPiB –radny Hubert Prabucki, przekazując prowadzenie wspólnego posiedzenia Przewodniczącemu Komisji RGiF radnemu Janowi Jasiukiewiczowi.
Ad 3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Bolesławiec – dla terenu przemysłowego zlokalizowanego w rejonie ulic Tadeusza Kościuszki i Modłowej,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.3. o zmianie uchwały nr VIII/61/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 kwietnia 2007r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.4. o zmianie uchwały Rady Miasta Nr IV/26/06 z dnia 29 grudnia 2006r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na realizację inwestycji pn.: „ Przebudowa oraz termomodernizacja budynku GS Nr 2”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.5. w sprawie zmiany uchwały nr IV/28/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2006r. w sprawie Programów Zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec na 2007 rok.,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.6. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami miasta Bolesławiec w formie zapytania ankietowego na potrzeby opracowania Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.7. w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Bolesławiec do projektu transgranicznej oferty taryfowej biletów EURO-NYSA,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Ad 3.8. o zmianie uchwały nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)
Projekt uchwały zreferował I Zastępca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik.


Przewodniczący Komisji RGiF Jan Jasiakiewicz przytoczył treść pisma Państwa Antoniewicz i Kotuniak zamieszkałych przy ul. Piastów 20, którzy domagają się możliwości wykupienia dotychczas zajmowanego tam lokalu.


Radny Stanisław Andrusieczko poinformował, że przyjął w/w Państwa podczas swojego dyżuru zapoznając się ze szczegółami sprawy. Wyraził zrozumienie dla mieszkańców przedmiotowego budynku. Stwierdził, że z jego punktu widzenia niezbędne jest wybudowanie domu dla ludzi starszych. Natomiast trudno jest odpowiedzieć na pytanie, czy jest zasadne wykwaterowanie trzech rodzin, którym Miasto musi dać pomieszczenia zastępcze, a które będą dochodzić odszkodowania za poniesione koszty remontów. Być może należy rozważyć budowę tego domu na innym terenie.

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk przypomniał, że Rada Miasta w czerwcu br. podjęła uchwałę o przystąpieniu do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu. Jest to wymarzone miejsce, aby wybudować tam dom pogodnej starości. Pierwszy wniosek o wykup tego mieszkania został złożony we wrześniu tego roku. Na dzień dzisiejszy trudno jest powiedzieć, czy budynek ten będzie wyburzony, czy adaptowany na potrzeby całego kompleksu, który tam miałby powstać. Źle by było, gdyby Miasto wiązało sobie ręce dokonując tam sprzedaży mieszkań, bo praktycznie wtedy będzie przesądzony status i budynku i gruntu. Ponieważ nie ma jeszcze projektu tego domu jest propozycja wyłączenia tego budynku ze sprzedaży. Jeśli chodzi o zwrot nakładów poczynionych przez tych ludzi, gdyby doszło do wysiedlenia tych mieszkańców, po udokumentowaniu takich nakładów, poczynionych za zgodą zarządcy można będzie mówić o zwrocie  tych nakładów.

Radny Józef Burniak stwierdził, że jeśli ci ludzie otrzymają lokal zamienny o odpowiednim standardzie, to nie należy im się żaden zwrot poniesionych nakładów.


I Zastępca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik powiedział, że jest jeszcze jeden ważny aspekt wynikający ze Strategii mieszkalnictwa, gdzie jest powiedziane, że sprzedaż mieszkań będzie miała miejsce do końca 2008 r.


Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że w przyszłym roku powstanie projekt domu dla osób starszych.


Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że budynek przy ul. Piastów nie jest jedynym wyłączonym ze sprzedaży, uważa, że dom spokojnej starości jest potrzebny, do którego jest już zgłoszonych chętnych ponad 35 osób.

II Zastępca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski zwrócił uwagę, że radni Rady Miasta mogą zmienić uchwałę na każdej sesji, natomiast jeżeli mieszkania zostaną sprzedane tego stanu rzeczy nie da się odwrócić.


Radny Józef Burniak zaznaczył, że zostaną poniesione nakłady na budowę domu, dodatkowo trzeba będzie zapewnić tym ludziom mieszkania zastępcze. Stwierdził, że można podjąć taką uchwałę, ale ze świadomością, że do tego miasto dołoży.
Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”);

- Komisja IGPiB większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” ).

Ad 3.9. o zmianie uchwały Nr IV/24/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2006r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)

Autopoprawkę do projektu uchwały wniosła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek: w § 1 jest „i kultury”, a powinno być „i rekreacji”.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 3.10. o zmianie uchwały V/36/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 14 lutego 2007r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację inwestycji: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA),

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)
Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 3.11. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2007r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)
Autopoprawkę do projektu uchwały wniosła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Pani Skarbnik poprosiła o naniesienie poprawki na stronie pierwszej uzasadnienia, polegającej na wykreśleniu cyfry „1” z kwoty „2.0194.000” (piąty wers od dołu). Ponadto na wniosek Prezesa ZEC Sp. z o.o. prosi o zmianę w § 3. Jest zapis: „Wymiana dwóch węzłów cieplnych hydroelewatorowych przy ul. Fabrycznej 1d i Al. Tysiąclecia 6”, a powinno być: „Wymiana dwóch węzłów cieplnych hydroelewatorowych przy ul. Fabrycznej 1b”.

Radny Janusz Kozioł zapytał o plany remontu ulicy Komuny Paryskiej w związku z zapisem w  dziale 92120 Ochrona i konserwacja zabytków, zmniejszenie kwoty planu wydatków o 120 tys. zł oraz wykreślenie z budżetu zadań: opracowanie dokumentacji technicznej studium wykonalności nawierzchni ul. Komuny Paryskiej (brak możliwości uzyskania środków pochodzących z dotacji unijnych).

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że w ubiegłym roku były poczynione starania, aby wpisać to do zadań RPO. Podpisane zostało porozumienie ze Starostą Bolesławieckim, że ul. Komuny Paryskiej będzie remontowana ze środków unijnych. W tej chwili wytyczne, które są zawarte w RPO mówią wyraźnie, że ta droga musiałaby się stykać z drogą krajową, a po drugie przebiegać przez tereny inwestycyjne, co jest niemożliwe, w związku z czym porozumienie podpisane ze Starost  jak i zadanie jest nieaktualne.

Radny Eugeniusz Kowalski zapytał o budowę domu wielorodzinnego przez dewelopera przy ul. Staszica 27.

Odpowiedzi udzielił Architekt Miasta, informując, że działka została sprzedana, budynek jest przeprojektowywany, czeka na pozwolenie na budowę.

Odpowiedź uzupełnił Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk, informując, że ze względu na konieczność uzyskania odpowiednich współczynników intensywności zabudowy, w tej chwili finalizowana jest z użytkownikiem wieczystym tej działki umowa dzierżawy na grunt, na którym wybuduje drogę dojazdową od strony ul. Jezierskiego i miejsca parkingowe, co zresztą pozwoli mu dysponując tym gruntem na cele budowlane na uzyskanie lepszych współczynników zabudowy i intensywności zabudowy.
Radny Paweł Dul zapytał o  budowę szatni sportowej przy ul Granicznej i w związku z tym zmianę planu zagospodarowania przestrzennego.

Architekt Miasta Piotr Żak stwierdził, że najprawdopodobniej zmiana zostanie dokonana na wiosnę przyszłego roku.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt wraz z autopoprawką pozytywnie, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”).

część II posiedzenia Komisji RGiF:
Ad 5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 10/07 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 12 września 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 11/07 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 25 września 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiakiewicz zamknął posiedzenie Komisji.

część II posiedzenia Komisji IGPiB:

Ad 4. Informacja na temat realizacji inwestycji i remontów obiektów kultury oraz oświatowych w mieście.
Informację członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 13)
Informację zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.
Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała przedstawiona informację.

Ad 5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji. 

Protokół Nr 6/07 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 20 czerwca 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 9/07 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 29 sierpnia 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 10/07 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 12 września 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 11/07 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 21 września 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Z-ca Przewodniczącego Komisji IGPiB Jarosław Kowalski przedstawił następujące sprawy: przesunięcia składania informacji o spółkach miejskich na miesiąc czerwiec,
(pismo – zał. nr 14)
oraz zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec.
(pismo – zał. nr 15)
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy w przyszłym roku planowane jest wykonanie chodnika przy ul. Tysiąclecia za sklepem INTERMARCHE.
Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz poinformowała, że w związku z przyjętą pewną systematycznością do projektu wpisane jest wykonanie chodnika po jednej stronie ulicy.

Radny Andrzej Czeczutka zwrócił uwagę na problem wjazdu i wyjazdu z parkingu przy ul. Dolne Młyny przed Liceum Ogólnokształcącym. W celu ułatwienia ruchu zaproponował wykonanie dodatkowego wyjazdu.
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że parking jest za wąski i należy go przesunąć o 2-3 m.

Komisja IGPIB ustaliła, że Zespół ds. drogowych odbędzie wizję lokalną i przekaże wnioski na posiedzeniu Komisji IGPiB.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miasta Bolesław Nowak, który poruszył następujące sprawy: zniszczonego trawnika przy ul. Granicznej i Wałowej; zniszczonego chodnika przy ul Wybickiego 9; montażu dwóch progów spowalniających przy ul. Topolowej w miejsce zlikwidowanych gazetonów, w miejscach uzgodnionych z mieszkańcami. 
Komisja IGPiB postanowiła, że Zespół ds. dróg obejrzy  teren przy ul Topolowej i przedstawi Komisji wyciągnięte wnioski, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Radny Stanisław Andrusieczko odniósł się do następujących kwestii: braku kratownicy na ul. Podgórnej, co powoduje zalewanie drogi wodą w czasie deszczy; umieszczenia mylnej informacji w Internecie o nazwie ulicy Podgórna; braku przejścia dla pieszych przy ul Kosiby (ciągła linia); braku zachowania czystości przy ul. Zgorzeleckiej i Łokietka; zepsutego światła przy ul. Tysiąclecia; wywróconego znaku drogowego przy rondzie na ul Warszawskiej; braku kamery na budynku I LO od maja br.; udziału telewizji lokalnej w posiedzeniach Komisji.

Radny Jarosław Kowalski zaproponował przesunięcie ławek postawionych przy arkadach na ul. Prusa.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Z-ca Przewodniczącego Komisji - radny Jarosław Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:
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